

南京萝卜

完蛋

谷万祥

露天农贸市场,一中年妇女在卖草鸡蛋的摊前精心挑选着,每选定一只都要用嘴吹吹,再用湿纸巾擦擦,除去上面的草屑和鸡粪,好减轻些重量。

小贩用的是老式的秤,待妇人垒满一秤盘鸡蛋同意称了以后,小贩拎起秤,拨拉秤砣,报了斤两。妇人不甘心,怕小贩扣秤,凑近了细看:“你这秤杆平平的,再称称看!”小贩不肯。“你至少多赚了我三四钱!”妇人扳扳手指头:“我要多付你毛把钱呢!”于是双方争执起来。

妇人心中不甘,亲自抢过秤来,要称个精确。不料手上一滑,秤盘落地——这计较了老半天的东西,一下就“完蛋”了。

有点出格

还真不是白吃

胡学国

邻居强子以前在单位混得挺好,手上也有点小权,后来因为犯了点错,回家待业了,再也不能像以前那样白吃白喝、风光无限了。但是,强子的脾气一点也没改:好酒,好交友,好说大话。强子还喜欢凑热闹,哪里有酒有肉就凑到哪里去,见人都喊哥们,倒也每次都能喝个尽兴。

今天,强子又在一家小饭店里喝高了,随便对个人就哥们兄弟地叫,并且要请老板喝酒,硬把老板拉到桌上,觥筹交错间显得分外亲热。老板知道今天遇到想白吃白喝的了,倒也也没在意。但是强子却非要付账,不给付还不行,就是瞧不起他,要和你拼命。

服务员收下强子的一百元钱,不一会儿就回来对强子说:“先生,对不起,你这钱,换张好吗?”

强子醉眼迷蒙地拿过钱,说:“那人真缺德,这可是我刚才买东西,他才找给我的。得,老哥,今天这钱先记在账上吧!”

忽悠男女

爱嗑瓜子的男人都勤快

钱亮

姐妹们聊天,聊着聊着,就聊到了自己的老公。我对小林说:“每天下班你老公都骑着电动车在公司门口等你,真是幸福啊!哪像我们,还要天天挤公交。”没想到她却一脸不屑:“幸福什么啊?他就在附近上班,顺路而已!我到家是比你们早一点,可是每天回家还要烧饭,天天也要七八点钟才能吃饭呢!”

我们都很诧异:“烧饭怎么要那么长时间呢?”她说:“他从来不做家务的。都是我一个人在忙。”我说:“我老公也不好哦,没事就喜欢嗑瓜子,弄得地板上都是瓜子壳。”没想到小林却说:“他喜欢嗑瓜子说明他比较勤快,因为嗑瓜子太麻烦了,懒人都不喜欢的。”

我还真没想过,听她这一番高论也觉得有理,因为我家的家务活一般都是老公做的。

城南旧事

我家钟山表的传奇

来源:
www.lifenanjing.com.cn·博客
发帖人:妙峰居士
发帖时间:
9月27日23:41

我家有块钟山表,它给我们全家留下了很多美好的回忆。

1968年,我大姐大学毕业就要远赴西北工作,手表成了急需之物。想托人买块上海表,可那价格让人咋舌,125元,差不多相当于我家一个月的全部收入。此时,正好南京手表厂将刚研制出的一款钟山表推向市场,真正是雪中送炭啊!此表一问世就大受欢迎,它外形大方美观,朴实厚重,那年头并不时兴小表,大而厚实的表套在手腕上明晃晃的,挺美气;但它最大的优点还是便宜,才26元(后来调到30元),只是上海表的一个零头。我大姐与同学一起到新街口排了好长队购得这块表,笑逐颜开地

上一大当

小区门外经常停着几辆小卡车,堆满了水果。越来越多的水果贩子扎堆,价格直线下降。眼看就要两败俱伤,小贩全部改变战略,搞起了广告宣传,在车上竖着小黑板,写着“砀山梨,青苹果,包甜脆,不甜不脆不要钱。”

青苹果上市不久,我总担心有点酸,小贩胸脯拍得直响,郑重承诺:不甜不脆不要钱。于是梨子苹果各称了两斤,回去一尝,梨子还好,苹果脆是脆了,但入口酸涩,不太好吃,看来还是上了小贩的当。

我拿着苹果去质问小贩:“你这个苹果一点也不甜,不是骗人嘛。”小贩也不含糊,反问:

甲方乙方

我们办公室四个人,小钱、小何、大林和我,全是老烟鬼。最近不知为啥,小钱提议大伙戒烟,而他的提议居然也得到了小何和大林的赞同!没办法,我只好跟着他们一起开始戒烟。

为了鼓励大家坚持住,小钱还出了个主意,说要是谁先坚持不住了,就负责买可乐给坚持戒烟的人喝。在

博客南京

来源:
www.lifenanjing.com.cn·博客
发帖人:武生
发帖时间:8月30日

灵谷寺边琵琶街

灵谷寺是南朝钟山70多所佛寺中唯一留传至今的寺院。其最初建在钟山南面独龙阜下,即今明孝陵处。因朱元璋建孝陵,遂将该寺迁至今址。据史料记载,永乐四年,明成祖朱棣为迎接高僧来灵谷寺说法,特设说法台,台阶之下设“琵琶街”,街下埋设空坛,人行走在琵琶街上,地面便会发出悦耳的回声,使每步都有奏乐之声,令人称奇的是,由南向北,回声从低

回到家。

这块钟山表陪伴我大姐在西北工作生活了五六年,后来大姐又买了块上海表,钟山表就成了我妈妈的珍爱之物。那时妈妈在苏北学校教书,学校墙上的挂钟常罢工,妈妈的钟山表顶了大用,学校上下课从此不用看着日头估时间了。这块表成了重要的教学工具。

这块表,还几次成为邀请爱神的使者。村里小伙去相亲,梳个二分头,穿着中山装,脚蹬硬底鞋,浑身上下收拾得整整齐齐,再戴上这块钟山表,能起到画龙点睛、提升身份的作用。其实女方也知道手表另有其主,但戴着手表的小伙子让人看着就是神气,跟这样的小伙子结亲,姑娘觉得有面子,相亲就顺利通过了。这块表重复了几次这样的经历,后来还成了未定亲小伙心中的吉祥之物。

这块表,还几次担当起装扮“外交使者”的重任。谁家重要的“外事活

动”,就来借此表一用。据说,有一次它还“挫败”了上海表。当时几方面重要人物谈话至中午,有人问时间,上海表不知何时已立定不动,钟山表却分秒不差,出足了风头。

从苏北回到南京,妈妈依然戴着它,并没有要换表的意思。上世纪九十年代后,女同志纷纷戴上了小表,妈妈在我们的一再劝说下,才恋恋不舍地从手腕上取下钟山表,擦拭干净后送给刚工作的外孙。

这块表在妈妈的外孙——也就是我的姨侄身边又工作了好一段时间,才被搁置起来。其间听说南京手表厂曾要原价回收老钟山表,因为它的优良材质还有再利用的价值。我没有求证过,但我心里并不表示怀疑。一块仅用26元钱买回来的表,陪伴了我家老少三代长达30年的光阴,这不寻常的质量足已说明钟山表的优良品质和我们南京人异乎寻常的实在。

包甜包脆

舟子



郭喆 图

“脆不脆?”
“脆,但不甜。”
“那就行啊,看见我的

广告没,‘砀山梨,青苹果,包甜,包脆。’梨子包甜,苹果包脆。”

戒烟失败的原因

陆裕

在我看来,这是个馊主意,不过,我倒要看看,到底谁能坚持到最后,既把烟戒了,又能每天喝免费可乐。

戒烟刚开始不到一周,我和小何就坚持不住了,于是就负责买可乐给小钱和大林喝。两周后,大林也坚持不住了,这样就变成了我们三个人给小钱买可乐喝,这下可把小钱乐坏了。

就这样,小钱一直坚持了一个多月,我们都很惊讶。可就在我们都认为小钱这次肯定戒烟成功的时候,他突然宣布:“不戒了!”我吃惊地问:“为什么前功尽弃?”

他居然这样回答:“喝了一个多月可乐,喝腻了!再说可乐喝多了也不好,女朋友又嫌我的体重超标了!”

南京奇景

逐渐高,如奏琵琶,十分美妙,这就是被称为灵谷八景之一的“空街应掌”。

时人作诗云:“不假丝弦韵颇工,悄然太古寄其中。但随抚掌声声应,能使游情淡处浓。”清朝顾宗泰游钟山时还有记述:“南为琵琶街,履之若有声。”如今“空街应掌”已阒然无声。

关帝庙中倒塔影

牛首山为南京近郊风景名胜地,明时,山上宏觉寺附近有座关帝庙,游人进入庙中,只要一关上庙门,便会见到一英寸塔影倒映在供案前的黄色帷幕上,清晰如画。但是庙门一打开,此景便会消失,南京人称其为“倒塔影”,乃当时南京一

都市新风

刷卡机坏了

樊如平

早晨6点半,开往拉萨路方向的60路车,行至路子铺站时,刷卡机坏了。

司机是位年轻小伙,每次靠站,小伙都非常客气地对上车的乘客说:“对不起大家了,刷卡机坏了,有零钱的请投币,真正没有零钱要赶时间上班的,我也同意你们上车。”

乘客们听了,个个心服口服,没有半句怨言。有零钱的,纷纷自觉投币,没零钱的

便主动找其他乘客换零,没人白乘车。

车到太平车站,一位中年女士上车后找不到零钱,十分着急,近处一位三十多岁的汉子就对她说:“找不到别找了。”

中年女士说:“不行,我得找,就凭司机这态度,我不能白乘这趟车。”

“真的别找了。”汉子微笑着,掏出一个一元硬币塞进投币箱。

白下琐记

喝馄饨

来源:
www.lifenanjing.com.cn·博客
发帖人:王建设
发帖时间:
9月16日20:50

我这人有个习惯,喜欢酒后喝碗儿馄饨。这样,与我家相邻的一家馄饨店便是我的常去处。

去得久了,下馄饨的对我的饮酒习惯也是了如指掌了,哪天要喝酒,哪天不会喝,他比我老婆还清楚。一次晚上酒后,我带着几分醉意,摇晃着身子进了馄饨店,直朝下馄饨的喷着酒气:“来碗馄饨。”

馄饨端上来了,我先舀了一勺汤,天哪,这味咋这么咸呀。我当时就喷了一桌子。下馄饨的听见了,从厨房钻出来:“不会吧。”他也尝了一口:“真对不起,盐放多了,我给你重新下一碗。”

我往碗里一看,更来气了,拍着桌子说:“我可是这

江湖传言

夜半成匪

马敬福

老婆开了个服装店,不知从哪儿弄来几个破模特,又是擦又是洗,把屋里都摆成模特阵了。

那天,我在外面跟朋友喝完酒,回家已经很晚了。到家一看,老婆还在给模特洗澡。我上床刚想睡觉,却被老婆拽了起来:“先别睡,明天是双休日,这些模特都等着用呢,你把它们拿出来晾一下,晾干了就搬回来再睡。”我的天,三更半夜上哪儿晾模特去?我想跟老婆对付,老婆冲我一瞪眼:“你去不去?不去就甭睡觉了!”

扛起这个模特下楼,转进了小区公园。公园是小区居民们休闲的地方,里边有一个回廊,回廊上爬满了爬山虎,小风一吹,爬山虎的叶子哗哗直响。我一想,干脆把模特挂在回廊上,自己也可以在板凳上躺一下,其他的模特就再说吧,这会儿酒劲上涌也顾不上。想着,我走进回廊,拿绳子拴住模特脖子,往回廊上一挂,人就躺在板凳上了。

初秋的夜晚,不冷不热,躺着挺爽。没过多久,我就迷迷糊糊睡着了。刚睡一会儿,一声尖叫就把我惊醒了,睁眼

一看,见一条黑影从回廊里跑了出去,一边跑一边喊:“来人呐,救命啊!”我四下看看,除了那个喊叫的家伙,什么都没有,就又闭上眼睛接着睡。

还没睡着,就听有人嚷嚷:“哪儿呢?谁上吊了?”我朝远处一瞧,几道手电光正往这边照过来。仔细想想人们说的话,我明白了,刚才跑的那人误以为挂在回廊上的模特是上吊的人。我赶紧把模特摘下来藏到灌木丛里,冲人们喊:“没事儿,没人上吊,我在这儿做运动呢!”

保安打着手电走了过来:“做运动?几点了你还在做运动?”我冲保安笑笑:“睡不着就出来运动,天天如此。”保安没再说别的,让我赶紧回去睡觉。我答应一声,挥着胳膊走了。走到拐弯处,我蹲了下来,见保安打着手电走远,我赶紧跑进回廊,扛起模特就往家跑。

我扛着模特刚出回廊,保安突然在远处喊了起来:“站住,把那孩子放下……3号注意,有个人扛着一个孩子向你们那个方向跑了!”

好家伙,我成绑匪了……

《南京纪事》网上开博客啦

《南京纪事》也想过把时尚瘾,如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍然可以通过电子信箱citystar1110163.com和邮寄的方法给我们投稿,地址:南京新街口正洪街18号东宇大厦现代快报《南京纪事》版。